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10 februarie 2024 

Barem de corectare  

 
Subiectul I Se  dau numerele: 

 x = [(23)5 +  253 −  735 ∶  720] : (215 − 715 +  56) ∙  326, 

 y = 2101 ∶  [(5171 ∶  5170 − 3)98 + 2105 ∶ (23  ∙  24) + (211)9] ∙ 238. 

 a). Să se calculeze 𝑥 și 𝑦 

 b). Să se compare   𝑥    cu  𝑦         

Soluție și barem 

a). x = (215 +  56 −  715) : (215 −  715 +  56) ∙ 326 = 1 ∙ 326 = 326.      (2p) 

      y = 2101 ∶  [(51 − 3)98 +  2105 ∶  27 +  299] ∙ 238 =  

         =  2101 ∶  [298 +  298 +  299] ∙ 238 = 2101 : 2100  ∙ 238 = 239.       (2p) 

b)Avem 23 < 32, atunci  (23)13 < (32)13⇒239 < 326⇒y<x.   (3p) 

Subiectul al II-lea Să se determine numerele 𝑎𝑏𝑐𝑑𝑒̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅   știind că: 4 ∙ (22a ∙ 3a + bcd̅̅ ̅̅ ̅) + 2e = 2025 

Soluție și barem 

4 ∙ (22a ∙ 3a + bcd̅̅ ̅̅ ̅) număr par, 2025 număr impar ⇒ 2𝑒 număr impar ⇒ 𝑒 = 0 2p 

22a ∙ 3a + bcd̅̅ ̅̅ ̅ = 506 1p 

22a ∙ 3a = 12𝑎 < 506 ⇒ 𝑎 ≤ 2, 𝑎 ≠ 0 2p 

𝑃𝑒𝑛𝑡𝑟𝑢 𝑎 = 2, 𝑜𝑏ț𝑖𝑛𝑒 𝑏𝑐𝑑̅̅ ̅̅ ̅ = 362 ⇒ 𝑎𝑏𝑐𝑑𝑒̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ = 23620 1p 

𝑃𝑒𝑛𝑡𝑟𝑢 𝑎 = 1, 𝑜𝑏ț𝑖𝑛𝑒 𝑏𝑐𝑑̅̅ ̅̅ ̅ = 494 ⇒ 𝑎𝑏𝑐𝑑𝑒̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ = 14940 1p 

 

Subiectul al III-lea 

Aflați restul împărțirii unui număr natural la 140, știind că prin împărțirea numărului la 28 se 

obține restul 5, iar prin împărțirea numărului la 35 se obține restul 12.   

Soluție și barem 

𝑎 = 28 ∙ 𝑐1 + 5 

𝑎 = 35 ∙ 𝑐2 + 12 

2p 

𝑎 = 28 ∙ 𝑐1 + 5/∙ 5 ⇒ 5 ∙ 𝑎 = 140 ∙ 𝑐1 + 25 

𝑎 = 35 ∙ 𝑐2 + 12/∙ 4 ⇒ 4 ∙ 𝑎 = 140 ∙ 𝑐2 + 48 

2p 



Scăzând relațiile, obține 𝑎 = 140 ∙ (𝑐1 − 𝑐2) − 23 1p 

𝑎 = 140 ∙ (𝑐1 − 𝑐2 − 1) + 117 

𝑎 = 140 ∙ 𝑐 + 𝑟, 𝑟 < 140 

1p 

𝑟 = 117 1p 

Subiectul al IV-lea  

Se dau numerele: 

𝑎 = [2 + 27 ∙ 224 + 265: 224 + 2 ∙ 3 ∙ (348 + 924 + 2716)]: (1 + 230 + 240 + 350) − 2 + 316 

  𝑏 = 270 − {23 ∙ 1111(2) − 5 ∙ [5 − (10000 − 9375): 53]: 92024 − 26 ∙ 22} ∙ 265 

a) Arătați că 𝑎 este pătrat perfect ; 

b) Arătați că 𝑎 < 𝑏. 

Soluție și barem: 

a) 348 + 924 + 2716 = 348 + 348 + 348 = 349 1p 

2 + 27 ∙ 224 + 265: 224 + 2 ∙ 3 ∙ (348 + 924 + 2716) = 2(1 + 230 + 240 + 350) 1p 

Obține 𝑎 = 316 0,5p 

Scrie pe ( )
2

83a =   a este pătrat perfect 

 

0,5p 

23 ∙ 1111(2) − 5 ∙ [5 − (10000 − 9375): 53]: 92024 − 26 ∙ 22 = 24 1p 

Obține 𝑏 = 269 

 

0,5p 

Ultima cifră a lui b este 2, de unde rezultă că numărul nu este pătrat perfect. 

 

0,5p 

b) 
16 16 643 16 2 =  1p 

Dar, 
64 692 2  0,5p 

Obține prin tranzitivitate că a b  

 

0,5p 

 

 

 

 

 

 

 


